



# 国际治理创新研究院 工作简报

2019年第41期（总第177期）

2019年5月22日

## 赵龙跃院长前往广东亚太创新经济研究院商谈合作事宜

5月22日下午，广东外语外贸大学国际治理创新研究院院长赵龙跃教授，朱文珏老师一行前往广东亚太创新经济研究院洽谈合作事宜，双方就进一步加强沟通，增强校企合作，形成战略伙伴关系等事项进行会谈，受到广东亚太创新经济研究院理事长李志坚，国际合作部经理李沁，国际合作部陈慧凌等的热情接待。

洽谈会上，李志坚董事长首先对赵龙跃教授一行的来访表示热烈欢迎，并表示距上次双方进行会谈才过去一个月，此次来访表明了国际治理创新研究院对于与亚太创新经济研究院合作的重视，亚太创新经济研究院也非常珍惜与国际治理创新研究院一起合作的珍贵机会，双方共同的强烈合作意向一定会为今后更加广泛深入的合作奠定基础。

接下来，国际合作部经理李沁详细介绍了亚太创新经济研究院的各项情况，该院成立于2013年，是由广东省社会科学界联合会主管，由从事创新经济研究的专家、学者和企业共同发起和组建的学术性、地方性、非营利性的具有独立法人资格的省一级

专业研究机构。研究院定位“产业智库、创新先锋”，主要聚焦粤港澳大湾区，积极开展创新经济研究与国际交流合作，为政府、园区、企业、投资者提供专业研究与咨询服务。在最新的 2018 年社会智库系统影响力排名中，亚太创新经济研究院排名全国第 15 名，充分展示了研究院作为社会智库所取得的成绩和社会影响力。

同时，李沁以研究院的专家情况，目前所做的重大国际国内项目为例，展示了该院在服务“一带一路”国际合作、粤港澳大湾区建设、未来产业和城市创新等方面的重点关注方向，以及在作为社会智库在学术上所取得的影响力。

接着，赵龙跃教授对于李志坚董事长和李沁经理的欢迎表示感谢，同时表示对于亚太创新经济研究院的情况有了更为深入的了解，并对该院已经取得的各项成绩表示祝贺。同时，赵教授表示，智库在国家治理中发挥着越来越重要的作用，日益成为国家治理体系中不可或缺的组成部分，是国家治理能力的重要体现。亚太创新经济研究院作为一个具有广泛影响力的社会智库，不仅聚焦于课题研究、规划策划、政策咨询等，同时研究院以其具有的国际视野和创新发展理念，走在社会智库发展的前列，走在社会治理的前列，这些都是不断促进社会治理，促进社会建设的良好举措和实践。国际治理创新研究院同样以国际治理为主要议题，聚焦解决国际治理问题，并以加速培养参与全球经济治理复合型复合型高端国际人才为目标而专门组建的教学研究机构。在

这一点上，双方的发展理念，发展目标以及发展战略都有非常多的相似点，双方的合作可以基于上述的重合点加以延伸和拓展，从而促进双方共同发展。

李志坚董事长表示对于赵龙跃院长的想法非常赞同，并认为创新是发展力量的来源，只有不断的创新，才能具有竞争力。国际治理创新研究院聚焦于国际规则与“全球经济治理”等重大战略问题，通过与国际知名大学的合作，以培养熟悉国际政治、外交、法律、经济和管理综合型复合型高端专业人才为己任，这种创新精神和责任感令人敬佩。同时，在当今世界，通过创新，通过多重路径来解决和治理经济和社会问题，也是亚太创新经济研究院追寻的目标。亚太创新经济研究院承办了2018年全球市长论坛，2018广州国际城市创新大会，这些都是对于创新研究和创新精神追寻的体现，于此同时，这些都是双方可以合作的契合点。

随后，双方具体的相关合作事宜进行了交谈，就促进双方交流，校企合作，书籍出版，专家邀请，共同承办活动等具体事项达成了一致，双方形成战略合作关系取得肯定性进展。双方承诺将在未来陆续展开达成一致的各项活动，尤其是赵龙跃教授创新性的提出双方可以合作举办“广东省首届国际组织知识竞赛”，此举不仅可以激发高校学生对于国际组织的了解和认识，同时借此机会可以扩大社会各界对于社会治理，国际治理的关注和影响力。

随后，双方就相关问题进行交流，并合影留恋，此次洽谈会取得圆满成功。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）

---